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Λαπαροσκόπηση με χρήση έξυπνου κινητού
ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Smartphones στην υπηρεσία της 
λαπαροσκοπικής χειρουργικής 
από Ελληνες. Ομάδα γιατρών του 
τμήματος Ενδοσκοπικής Χειρουρ
γικής της Α' Μαιευτικής Γυναικο- 
λογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ (διευ
θυντής καθηγητής Δημήτρης Λου- 
τράδης), στο νοσοκομείο «Αλεξάν
δρα», αξιοποίησαν κινητό τηλέ
φωνο τεχνολογίας ςιηςΓΐρήοηε 
για τη δημιουργία ενός «έξυπνου» 
φορητού λαπαροσκοπικού συστή
ματος χαμηλού κόστους, το οποίο 
χρησιμοποιείται στη διάγνωση 
γυναικολογικών παθήσεων αλλά 
και στη διενέργεια γυναικολογικών 
επεμβάσεων με πολύ ικανοποι
ητικά αποτελέσματα.

Οπως εξήγησε στην «Κ» ο «εμ- 
πνευστής» του πρωτοποριακού φο
ρητού συστήματος, διευθυντής γυ
ναικολόγος κ. Ιωάννης Χατζηπαπάς, 
η κλασική τεχνολογία για τις λα- 
παροσκοπικές πράξεις περιλαμβά
νει εκτός από το ίδιο λαπαροσκόπιο, 
οθόνη, κάμερα, επεξεργαστή, σύ
στημα καταγραφής, πηγή ψυχρού 
φωτός και καλώδιο φωτισμού, τα 
οποία συνθέτουν τον λαπαροσκο- 
πικό πύργο. Το νέο φορητό σύστη
μα δημιουργήθηκε προσαρμόζον
τας ένα κινητό τηλέφωνο με τη 
χρήση ειδικού αντάπτορα σε ένα

Ο χειρουργός που χειρίζεται το 
λαπαροσκόπιο βλέπει και καταγρά
φει εικόνα από το εσωτερικό των 
οργάνων στο κινητό.

Ενα φορητό σύστημα 
ανέπτυξαν γιατροί 
της Α' Μαιευτικής 
Γυναικολογικής 
Κλινικής του ΕΚΠΑ.
λαπαροσκόπιο, στο οποίο επίσης 
τοποθετήθηκε εξωτερική φορητή 
φωτεινή πηγή τεχνολογίας LED. 
Ο χειρουργός που χειρίζεται το λα
παροσκόπιο βλέπει και καταγράφει

εικόνα από το εσωτερικό των ορ
γάνων στο κινητό. Κατά τη διάρ
κεια των επεμβάσεων μπορεί να 
στείλει ασύρματα την εικόνα μέσω 
του κινητού σε έναν φορητό υπο
λογιστή, για τη βλέπει και ο βοηθός 
χειρουργός.

Τα πρώτα αποτελέσματα της 
εφαρμογής του φορητού συστή
ματος, δημοσιεύθηκαν πρόσφατα 
στο επιστημονικό περιοδικό της 
Αμερικανικής Ενωσης Γυναικολό
γων Λαπαροσκόπων, The Journal 
of Minimally Ιηνβςίνε Gynecology 
(συγγραφείς της μελέτης Ιωάννης 
Χατζηπαπάς, Αθανάσιος Πρωτο- 
παπάς, Νικόλαος Καθοπούλης, Δη- 
μήτριος Λουτράδης) και είναι από
λυτα ικανοποιητικά και αντίστοιχα 
με τις διαγνωστικές και επεμβα- 
τικές πράξεις που γίνονται με το 
κλασικό λαπαροσκοπικό σύστημα. 
Ειδικότερα, η μελέτη εστιάζει σε 
17 διαγνωστικές λαπαροσκοπήσεις 
για διαφορετικές παθολογίες όπως 
έκτοπη κύηση, συστροφή ωοθή
κης, αιμορραγικό ωχρό σωμάτιο 
και διάχυτος καρκίνος ωοθήκης 
που διενεργήθηκαν με το νέο σύ
στημα στο τμήμα Ενδοσκοπικής 
Χειρουργικής της Α' Μαιευτικής 
Γυναικολογικής Κλιντκής -σήμερα 
έχουν ξεπεράσει πλέον τις 80-, 
από τους γιατρούς του τμήματος 
και την ομάδα μαιών (Ελένη Πα-

παγεωργίου, Σοφία Λογκινίδου, 
Χρυσούλα Ζάγκα και Κατερίνα 
Γρυλάκη). Σε πέντε περιπτώσεις 
η διαγνωστική λαπαροσκόπηση 
μετατράπηκε σε επεμβατική, η 
οποία διενεργήθηκε επίσης με τη 
χρήση του φορητού λαπαροσκο- 
πικού συστήματος. Και οι πέντε 
αυτές περιπτώσεις αφορούσαν σε 
σαλπιγγική έκτοπη κύηση, οπότε 
και διενεργήθηκε σαλπιγγεκτομή 
με απόλυτη επιτυχία. Οπως ανα- 
φέρεται στη μελέτη, η ποιότητα 
και η ανάλυση της εικόνας ήταν 
εξαιρετικές, ουδείς εκ των χει
ρουργών αντιμετώπισε πρόβλημα 
στη διάγνωση με το νέο σύστημα, 
ενώ δεν καταγράφηκαν επιπλοκές 
κατά τη διάρκεια ή και μετά την 
επέμβαση.

Το βασικό πλεονέκτημα του νέου 
σηστήματος είναι ότι έχει χαμηλό 
κόστος, το οποίο δεν ξεπερνά τα 
1.000 ευρώ έναντι 50.000-60.000 
ευρώ που είναι το κόστος αγοράς 
ενός λαπαροσκοπικού πύργου. 
Ετσι μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως 
σημπληρωματικό εναλλακτικό σύ
στημα για επείγοντα περιστατικά 
στις περιπτώσεις που ο λαπαρο- 
σκοπικός πύργος χρησιμοποιείται 
σε άλλον ασθενή, σε μικρά νοσο
κομεία που δεν έχουν πόρους για 
την αγορά προηγμένων συστημά
των ή ακόμα και στον στρατό.
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Δώρα από τον Αρχιεπίσκοπο 
στα παιδιά ms «ΕΛΠΙΔΑΣ»

ΤΗΝ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ Μονάδα Παί- 
δων Μαριάννα Βαρδινογιάννη 
- «ΕΛΠΙΔΑ» επισκέφθηκαν την* 
παραμονή των Χριστουγέννων 
ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος, ο 
επίσκοπος Θεσπιών Συμεών, πρω- 
τοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής, καί 
ο γενικός διευθυντής της «Αποστο
λής» Κωνσταντίνος Δήμτσας. 0 Αρ
χιεπίσκοπος με τη συνοδεία του 
μοίρασαν παιχνίδια στα παιδιά που 
νοσηλεύονται τις άγιες αυτές ημέ
ρες και ο επίσκοπος Θεσπιών τέλε- 
σε δέηση υπέρ υγείας των παιδιών.

Λίγο νωρίτερα τους υποδέχτη
καν η κυρία Μαριάννα Βαρδινο- 
γιάννη, πρόεδρος του Συλλόγου 
Φίλων Παιδιών με Καρκίνο, ο διοι
κητής του νοσοκομείου Εμμανου
ήλ Παπασάββας, γιατροί, διοικητι
κό προσωπικό, γονείς και παιδιά.

«Υποκλινόμαστε στη βαθιά σας 
ευαισθησία και στο έργο που επι- 
τελείτε για την ανακούφιση των 
συνανθρώπων μας» τόνισε η κυ
ρία Βαρδινογιάννη και πρόσθεσε: 
«Αισθανόμαστε ευγνώμονες για τη 
συμπαράστασή σας».

Παράλληλα έκανε αναφορά στη 
συνεργασία με την Εκκλησία στον 
τομέα εθελοντικής προσφοράς μυ
ελού των οστών. Από την πλευρά

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος με τη Μαριάννα Βαρδινογιάννη, πρόεδρο του Συλλό
γου Φίλων Παιδιών με Καρκίνο

του ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος, 
αφού ευχαρίστησε την κυρία Βαρ- 
δινογιάννη, συνεχάρη τόσο την 
ίδια όσο και τους συνεργάτες της 
για το σημαντικό έργο που επιτε- 
λείται στο νοσοκομείο και ευχήθη
κε σε όλους υγεία και καλά Χρι
στούγεννα. Τόνισε ότι η Αρχιεπι
σκοπή θα είναι αρωγός στο έργο

του Συλλόγου «ΕΛΠΙΔΑ», ενώ έκα
νε ιδιαίτερη μνεία στην εθελονηκή 
προσφορά μυελού των οστών. Κα
τόπιν συνομίλησε με το προσωπι
κό, τους γονείς και τα παιδιά, και 
στόλισε και με τη δική του ευχή 
το χριστουγεννιάτικο «Δέντρο των 
ευχών» που δεσπόζει στην είσοδο 
του νοσοκομείου.
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ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»

ΕΚΤΥΠΩΝΟΥΝ
ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΟ
«ΟΜΟΙΩΜΑ» ΚΑΡΔΙΑΣ 
ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΠΕΜΒΑΣΗ
► ΣΕΛΙΔΑ 12_________________________
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Η πρωτοποριακή τεχνολογία χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά πριν από 
τα Χριστούγεννα σε γυναίκα ασθενή με στένωση αορτικής βαλβίδας.
Στη φωτό η ομάδα με το διευθυντή της Β’ Καρδιολογικής Κλινικής, I. Στυλιάδη, 
και τον επεμβατικό καρδιολόγο, διευθυντή του Αιμοδυναμικού, Γ. Μπομπότη.

Γ.Ν. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ: ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ

Επέμβαση καρδιάβ με 
3D ομοίωμα βαλβίδων
Σ

ε τρισδιάστατο ομοίωμα 
των βαλβίδων της καρδιάς, 
από 3D εκτυπωτή, σχεδιά
ζονται πλέον δύσκολες επεμβά

σεις και στη συνέχεια πραγματο
ποιούνται σε ασθενείς.

Η τρισδιάστατη μοντελοποίη
ση ανθρώπινων οργάνων και συ
γκεκριμένα αορτικών βαλβίδων 
ξεκίνησε να εφαρμόζεται από το 
Αιμοδυναμική Εργαστήριο της Β’ 
Καρδιολογικής Κλινικής του Γ.Ν. 
Παπαγεωργίου, η οποία καινοτο- 
μεί στον τομέα αυτό.

Η πρωτοποριακή τεχνολογία 
χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά 
πριν από τα Χριστούγεννα σε γυ
ναίκα ασθενή με στένωση αορτι
κής βαλβίδας, η οποία υποβλήθη
κε σε επέμβαση διακαθετηριακής 
εμφύτευσης αορτικής βαλβίδας 
(TAVI).

Σημαντικά οφέλη
Οι εφαρμογές τρισδιάστατων 
εκτυπώσεων μπήκαν δυναμικά 
στις διακαθετηριακές επεμβάσεις 
σε καρδιοπαθείς στο νοσοκομείο 
και οι ειδικοί θεωρούν ότι σύντο
μα θα επεκταθούν, προσφέροντας 
σημαντικά οφέλη και κυρίως με-

D ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
aaggelidis@e-typos.com

γαλύτερη ασφάλεια στους ασθε
νείς. «Μέχρι τώρα, με την αξονι
κή και τη μαγνητική τομογραφία 
μπορούσαμε να φτιάξουμε ένα 
τρισδιάστατο μοντέλο της καρ
διάς στον ηλεκτρονικό υπολογι
στή. Πλέον, με τη χρήση του 3D 
εκτυπωτή έχουμε στη διάθεσή μας 
ένα πρόπλασμα, μπορούμε να μο- 
ντελοποιήσουμε τον κάθε ασθενή 
τρισδιάστατα και αυτό θα μας βο
ηθήσει στη διάρκεια της εμφύτευ
σης της αορτικής βαλβίδας», εξή
γησε ο αναπληρωτής συντονιστής 
διευθυντής της Β’ Καρδιολογικής 
Κλινικής, Ιωάννης Στυλιάδης.

Με αφορμή την πρώτη εφαρμο
γή της τρισδιάστατης μοντελοποί
ησης, ο επεμβατικός καρδιολόγος, 
διευθυντής του Αιμοδυναμικού 
Εργαστηρίου, Γεώργιος Μπομπό- 
της, ανέφερε ότι «η εφαρμογή της 
τρισδιάστατης μοντελοποίησης, 
δηλαδή της δημιουργίας ομοιωμά
των τμημάτων του σώματος, στα 
οποία θέλουμε να παρέμβουμε 
είτε εμείς οι επεμβατικοί καρδιο
λόγοι είτε οι αγγειοχειρουργοί είτε

άλλες ιατρικές ειδικότητες, έχει 
αποδειχθεί αξιόλογη, αποτελε
σματική και χρήσιμη για τον ασθε
νή. Ο συγκεκριμένος σύγχρονος 
τρόπος θεραπευτικής παρέμβασης 
με τη χρήση 3D έχει χρησιμοποι
ηθεί σε παιδιά με καρδιοπάθειες. 
Είναι η πρώτη φορά που η τεχνική 
εφαρμόζεται πανελλαδικά και την 
εφαρμόσαμε με στόχο να είμαστε 
απολύτως ακριβείς στο σχεδίασμά, 
αποτελεσματικοί και ασφαλείς». 
Στα βασικά πλεονεκτήματα της

Με την τρισδιάστατη 
μοντελοποίηση 
έχουμε λιγότερε$ 
επιπλοκή και 
ολοκληρώνουμε 
πιο γρήγορα την 
εμφύτευση aopuKns 
βαλβίδα5, δήλωσε 
ο διευθυντήε του 
Αιμοδυναμικού 
Εργαστηρίου,
Γ. Μπομπότα

---------------------\|-----------

τεχνικής είναι ότι οι επεμβατικοί 
καρδιολόγοι, έχοντας στα χέρια 
τους το «ομοίωμα» του ανθρώπι
νου οργάνου του ασθενούς, γνω
ρίζουν τις ακριβείς διαστάσεις της 
αορτής, της βαλβίδας και των πα
ρακείμενων σχηματισμών και είναι 
σε θέση, πριν από τη διενέργεια 
της επέμβασης, να ελαχιστοποιή
σουν τις πιθανές επιπλοκές.

Πλεονεκτήματα
«Η τρισδιάστατη μοντελοποίηση 
μας δίνει και άλλες χρήσιμες πλη
ροφορίες, όπως για παράδειγμα 
την ένδειξη του ασβεστίου στο 
αορτικό τόξο, κάτι που δεν αντι
λαμβανόμαστε μόνο με την αφή. 
Συμπερασματικά, έχουμε λιγό- 
τερες επιπλοκές, ολοκληρώνου
με πιο γρήγορα την εμφύτευση 
αορτικής βαλβίδας και μπορούμε 
να εκπαιδεύσουμε συναδέλφους 
επί χάρτου, χωρίς να κινδυνεύει 
ο ασθενής, διότι έχοντας το ομοί
ωμα του οργάνου στο οποίο θέ
λουμε να επέμβουμε, μπορούμε 
να επαναλάβουμε την επέμβαση 
εικονικά, εκτός οργανισμού, όσες 
φορές θέλουμε», κατέληξε ο κ. 
Μπομπότης. ■
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Θέμα εβδομάδων η προκήρυξη 1.116 θέσεων μόνιμου προσωπικού στην Υγεία
ΜΕΣΑ σπς επόμενες εβδομάδες αναμένεται να δημοσιευθεί η προ
κήρυξη του ΑΣΕΠ που αφορά στην πλήρωση με σειρά προτεραιό
τητας 1.116 θέσεων μόνιμου προσωπικού σε φορείς του υπουρ
γείου Υγείας. Σημειώνεται πως στη συγκεκριμένη μεγάλη προκή
ρυξη, οι κλάδοι και οι ειδικότητες είναι όλων των εκπαιδευτικών 
κατηγοριών, ήτοι Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής, Δευτεροβάθμι
ας καθώς και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Σύμφωνα με τον πίνα
κα των θέσεων που έχει σταλεί στο Εθνικό Τυπογραφείο, πρόκει
ται να προκηρυχθούν θέσεις διοικητικού, νοσηλευτικού αλλά και 
βοηθητικού και παραϊατρικού προσωπικού. Είναι ενδεικτικό πως 
βάσει της κατανομής των θέσεων, οι περισσότερες αφορούν ειδι
κότητες Τεχνολογικής (459) ενώ ακολουθούν οι θέσεις Δευτερο
βάθμιας Εκπαίδευσης που είναι 3 81. Οι θέσεις Υποχρεωτικής είναι 
166 και 110 είναι αντίστοιχα οι θέσεις Πανεπιστημιακής Εκπαί
δευσης. Το μόνιμο προσωπικό, το οποίο θα προσληφθεί, πρόκει
ται να απασχοληθεί σε σχεδόν όλα τα νοσοκομεία της χώρας αλλά 
και τις Μονάδες Υγείας. Πιο συγκεκριμένα, ανάμεσα σπς ειδικό
τητες ΠΕ που θα ζητηθούν στην προκήρυξη είναι ακπνοφυσικοί,

διαιτολόγοι, διοικητικό προσωπικό, φαρμακοποιοί, προσωπικό 
διοικητικού - οικονομικού και διοικητικού - λογιστικού, οικονομο
λόγοι, μηχανικοί αδικότητας μηχανολόγου ή μηχανολόγου μηχα
νικού, πτυχιούχοι πληροφορικής, φυσικοί ακπνοφυσικοί ιατρικής, 
χημικοί - βιοχημικοί - βιολόγοι καθώς και ψυχολόγοι. Αντίστοι
χα, μεταξύ των θέσεων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης είναι ειδικό
τητες όπως λογοθεραπευτές, διαιτολόγοι - διατροφολόγοι, πτυχι- 
ούχοι κοινωνικής εργασίας, προσωπικό διοίκησης μονάδων υγεί
ας και πρόνοιας, νοσηλευτές, εργοθεραπευιές, πτυχιούχοι μαιευ
τικής, τεχνολόγοι ιατρικών εργαστηρίων, πτυχιούχοι ραδιολογίας 
- ακτινολογίας, προσωπικό διοικητικού - λογιστικού, πτυχιούχοι 
λογιστικής, προσωπικό ιατρικών εργαστηρίων, μηχανικοί αδικό
τητας υπομηχανικών μηχανολόγων, μηχανικοί ηλεκτρολόγοι, πτυ- 
χιούχοι πληροφορικής αλλά και φυσιοθεραπευτές. Όσον αφορά 
σπς ειδικότητες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η πλαονότητα 
είναι βοηθοί ιατρικών και βιολογικών εργαστηρίων, παρασκευ
αστές, βοηθοί φαρμακείου, υδραυλικοί, διοικητικοί γραμματείς, 
πληρώματα ασθενοφόρων, ηλεκτρολόγοι καθώς και βοηθοί νοση

λευτικής. Τέλος, βοηθοί θαλάμων, βοηθητικό υγειονομικό προ
σωπικό γενικών καθηκόντων, μεταφορείς ασθενών και προσω
πικό καθαριότητας είναι οι ειδικότητες Υποχρεωτικής Εκπαίδευ
σης που θα συμπεριληφθούν στην προκήρυξη. Αξίζει να τονιστεί 
πως για ης θέσεις της συγκεκριμένης προκήρυξης του ΑΣΕΠ, οι 
υποψήφιοι θα πρέπει να κατέχουν έναν από τους οριζόμενους τίτ
λους σπουδών, ανάλογα με την ειδικότητα. Ωστόσο, εκτός από τα 
βασικά προσόντα, για όλες τις θέσεις απαιτούνται και πρόσθετα 
προσόντα, τα οποία πρέπει να κατέχουν οι υποψήφιοι μέχρι την 
ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρονικών 
αιτήσεων, άλλως δεν θα γίνονται δεκτοί για πς αντίστοιχες θέσεις, 
για πς οποίες επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση. Έτσι, ανάμεσα στα 
πρόσθετα προσόντα είναι για ορισμένες ειδικότητες η γνώση χει
ρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών στα αντικείμενα επεξεργασί
ας καμένων, υπολογιστικών φύλλων και υπηρεσιών Διαδικτύου. 
Για κάποιες ειδικότητες απαιτούνται άδειες άσκησης επαγγέλμα
τος. Παρ’ όλα αυτά, για ορισμένες θέσας απαραίτητη είναι η εντο- 
πιότητα των υποψηφίων.
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1  Εργα ζωγραφικής της Ολγας - Μαρίας
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 33 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-12-2018

Επιφάνεια: 107.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εργα ζωγραφικής της Ολγας - Μαρίας
Στο Paschalis art house - cafe στη Μακρινίτσα

Εργα ζωγραφικής της 
Ολγας - Μαρίας παρου
σιάζονται έως και τις 27 
Ιανουάριου στο Pascha
lis art house - cafe στη 
Μακρινίτσα, Η έκθεση 
περιλαμβάνει έργα ζω
γραφικής της Ολγας - 
Μαρίας, σχέδια, σπου
δές με χρώμα, μεικτή τε
χνική στην επιφάνεια.

Απόφοιτος της Ακαδη
μίας Καλών Τεχνών Φλωρεντίας στην 
Ιταλία στο τμήμα ζωγραφικής το 
2003. Μέλος του Εικαστικού Επιμε
λητηρίου Ελλάδος. Από το 2001 δου
λεύει και σε θεατρικές παραγωγές ως 
σκηνογράφος και ενδυματολόγος.

Εχει παρουσιάσει έργα της σε ατο
μικές και ομαδικές εκθέσεις στην Ελ

λάδα και το εξωτερικό, 
ενώ ανέλαβε τη σκηνο
γραφία και την ενδυματο- 
λογία για τις θεατρικές πα
ραστάσεις Δ.Η.Π.Ε.Θ.Ε. 
Κομοτηνής «Το Γαϊτανάκι» 
της Ζ. Σαρρή, Δ.Η.Π.Ε 
,Θ.Ε. Κομοτηνής «Αφιέρω
μα στον Βασίλη Τσιτσάνη», 
Πειραματική Σκηνή Βόλου 
«Η αυλή των θαυμάτων», 
Δ.Η.Π.Ε.Θ.Ε. Κομοτηνής 

«Η μικρή πλατεία» του Γκολντόνι, Πει
ραματική Σκηνή Βόλου «Το πράσινο 
φουστάνι». Το ωράριο λειτουργίας 
της έκθεσης είναι καθημερινά από 
τις 10.00 π.μ. έως 10.00 μ.μ. και τα 
τηλέφωνα επικοινωνίας 24280 
90054, 6933411998 με τον Δημή- 
τρη Αγγελίδη.
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1  Ανοίγει μερίδα ο ΕΟΠΥΥ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-12-2018

Επιφάνεια: 65.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανοίγει μερίδα ο ΕΟΠΥΥ
Την κινητή του περιουσία προσπαθεί 

να «συμμαζέψει» ο ΕΟΠΥΥ, προχωρών
τας «στη δημιουργία Μερίδας Επενδυτή 
και Λογαριασμό Αξιών με την επωνυμία 
του ΕΟΠΥΥ και την εξουσιοδότηση του 
Προέδρου του Οργανισμού για την υπο
γραφή όλων των απαραίτητων εγγράφων 
που θα απαιτηθούν, μέσω της θεματοφυ- 
λακής της ΕΤΕ». Το γεγονός αυτό κρίθηκε 
αναγκαίο, καθώς τα ασφαλιστικά ταμεία 
τα οποία εντάχθηκαν στον οργανισμό 
και πλέον δεν υπάρχουν είχαν ομόλογα, 
αλλά και μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων. 
Χαρακτηριστική η περίπτωση του ΤΑΑ- 
ΠΤΠΓΑΕ/ΤΑΥΤΕΚΩ, που είχε στην κατο
χή του περίπου 700 χιλ. μερίδια αμοιβαί
ου κεφαλαίου της Eurobank, αξίας της 
τάξεως των 29 εκατ. ευρώ, και του ΤΑΠ- 
ΟΤΕ/ΤΑΥΤΕΚΩ, που κατείχε ομόλογα του 
Ελληνικού Δημοσίου, συνολικής αξίας 
περί τα 16 εκατ. ευρώ. Γ. Ιακ.

[SID:12325846]
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1  Δρομολογείται η ενίσχυση του Κέντρου
Αποκατάστασης

Πηγή: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ ΤΗΣ
ΚΟΖΑΝΗΣ

Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-12-2018

Επιφάνεια: 608.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Α. ΞΑΝΘΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑ
Δρομολογείται η 

ενίσχυση τρυ Κέντρου 
Αποκατάστασης

Αμυνταίου •ϊσελ. 9
Βραβεύτηκαν 15 γιατροί που στήριξαν 

εφημεριακά την Παιδιατρική και 
τη Μονάδα Νεφρού στη Φλώρινα
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1  Δρομολογείται η ενίσχυση του Κέντρου Αποκατάστασης
Πηγή: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ ΤΗΣ

ΚΟΖΑΝΗΣ
Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-12-2018

Α. ΞΑΝΘΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑ
Δρομολογείται 

η ενίσχυση του Κέντρου 
Αποκατάστασης Αμυνταίου

Βραβεύτηκαν 15 γιατροί που στήριξαν εφημεριακά 
την Παιδιατρική και τη Μονάδα Νεφρού στη Φλώρινα

Μηνύματα αισιοδοξίας 
ότι «τα δύσκολα στο χώρο 
του ΕΣΥ έχουν παρέλθει» 
και ότι το επόμενο χρονι
κό διάστημα «θα γίνουν 
περισσότερα πράγματα σε 
ό,τι αφορά την ενίσχυση 
του ανθρώπινου δυναμι
κού και του εξοπλισμού 
των νοσοκομειακών μονά
δων», εξέπεμφε ο υπουρ
γός Υγείας, Ανδρέας Ξαν
θός, από την Φλώρινα. 
Μιλώντας σε εκδήλωση 
που διοργάνωσε το νοσο
κομείο «Ελένη Δημητρί- 
ου» και η 3η ΥΠΕ, όπου 
βραβεύτηκαν 15 γιατροί 
από την Δυτική και Κεντρι
κή Μακεδονία, οι οποίοι 
στήριξαν με τις εφημερί
ες τους τη λειτουργία της 
Παιδιατρικής Κλινικής και 
της Νεφρολογικής Μονά
δας του ακριτικού νοσοκο
μείου, δήλωσε ότι «κατα
φέραμε να μην ανασταλεί 
κανένα κρίσιμο τμήμα ή 
κλινική σε όλα τα νοσηλευ
τικά ιδρύματα της χώρας 
και πολύ περισσότερο εδώ 
στην Φλώρινα». «Έμεινε 
όρθιο το ΕΣΥ» συμπλήρω
σε ο κ. Ξανθός και πρόσθε- 
σε: «διασώσαμε την δημό
σια περίθαλψη σε πείσμα 
όσων έλεγαν οι Κασσάν
δρες όλο το προηγούμενο 
διάστημα».
Ο υπουργός Υγείας υπεν
θύμισε ότι «σχεδόν δύο 
εκατομμύρια ανασφάλι
στοι συμπολίτες μας έχουν 
σήμερα ισότιμη πρόσβα
ση χωρίς διακρίσεις στο 
δημόσιο σύστημα υγείας 
της χώραςκαι ανέφερε ότι

από δω και στο εξής χρει
άζεται «να επιταχύνουμε 
τα βήματα αναβάθμισης 
των υπηρεσιών του, να 
μειώσουμε τις επιβαρύν
σεις που έχουν επιβληθεί 
στους πολίτες και να πε
ριορίσουμε τις ανισότητες 
σε ό,τι αφορά την φροντί
δα υγείας σε άγονες και 
παραμεθόριες περιοχές 
όπως η Φλώρινα που βρί
σκεται στην εσχατιά της 
Ελλάδας».
Αναφερόμενος στους για
τρούς που με την δουλειά 
και τις εφημερίες που 
πραγματοποιούσαν στην 
Παιδιατρική κλινική του 
νοσοκομείου Φλώρινας, 
προκειμένου να μην κλεί
σει ούτε μια μέρα, σημείω
σε, ότι πρόκειται για πράξη 
υψηλής ευαισθησίας και 
προσφοράς και «οφείλου
με ως πολιτεία να τιμούμε 
τους ανθρώπους αυτούς. 
Ο κρίσιμος παράγοντας εί
ναι οι άνθρωποι και στην 
λειτουργία της κλινικής 
για την οποία μιλάμε αυ
τοί έκαναν την διαφορά» 
κατέληξε. Για 14 μήνες μό
νιμοι γιατροί του ΕΣΥ, από 
νοσοκομειακές μονάδες 
της κεντροδυτικής Μακε
δονίας αλλά και κέντρα 
υγείας της Θεσσαλονίκης, 
μετακινούνταν στην Φλώ
ρινα προκειμένου να στη
ρίξουν την λειτουργία της 
Παιδιατρικής κλινικής.
Στο πρόβλημα της μη προ
σέλκυσης γιατρών στα πε
ριφερειακά νοσοκομεία 
της χώρας, ανάφερε, ότι 
«χρειάζεται απλόχερα μια

νέα δέσμη κίνητρων για 
να έρθουν οι γιατροί στην 
περιφέρεια», ενώ, υπεν
θύμισε, ότι η πρωτοβουλία 
του Περιφερειάρχη Θόδω
ρου Καρυπίδη, να ενισχύει 
με επίδομα ενοικίου τους 
γιατρούς, που κάνουν το 
αγροτικό τους στην περι
φέρεια, «είναι προς την 
σωστή κατεύθυνση».
Ο κ. Ξανθός, μίλησε με τι
μητικά λόγια για τον νέο 
διοικητή του νοσοκομείου, 
τον Φλωρινιώτη Χρήστο 
Παπούλκα, που επισήμως 
αναλαμβάνει από σήμερα 
τα καθήκοντά του, ενώ δεν 
δίστασε να αναφερθεί με 
αυτοκριτικό τόνο στα δι
οικητικά προβλήματα που 
προέκυψαν στο πρόσφατο 
παρελθόν και την παύση 
του προηγούμενου διοι
κητή, σημειώνοντας ότι 
«είχαμε μια ατυχή επιλογή 
την προηγουμένη περίοδο 
η οποία μας δημιούργη
σε προβλήματα, το αντι- 
ληφθήκαμε, κι υπήρξε η 
απομάκρυνσή του από το 
νοσοκομείο».
Παρουσία του υπουργού, 
υπογράφτηκε μνημόνιο 
επιστημονικής συνεργα
σίας, από τον Θανάση Ευ
αγγελίου, διευθυντή της 
Δ' Παιδιατρικής κλινικής 
του ΑΠΘ, του Νοσοκομεί
ου Παπαγεωργίου, με την 
Παιδιατρική Κλινική του 
νοσοκομείου Φλώρινας. 
«Ο πόνος δεν γνωρίζει σύ
νορα και ορισμένους από 
τους μικρούς ασθενείς μας 
που νοσηλεύουμε μέχρι 
σήμερα, από το γειτονικό 
Μοναστήρι, το Πρίλεπ και 
την Κορυτσά, θα μπορού
σαμε, με την συμβολή την 
δική μας, να τους εξυπηρε
τούμε στο νοσοκομείο της 
Φλώρινας», κατέληξε ο κ. 
Ευαγγελίου.
Νωρίτερα, ο κ. Ξανθός, 
επισκέφθηκε το κέντρο 
Φυσικής Ιατρικής Αποκα
τάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) στο 
Αμύνταιο Φλώρινας, ένα 
από τα επτά αντίστοιχα

κέντρα που κτίστηκαν στις 
αρχές της δεκαετίας του 
1990 και που σήμερα μετά 
από προσπάθειες έχει κα
ταφέρει να λειτουργεί ως 
το μοναδικό δημόσιο κέ
ντρο αποκατάστασης στην 
βόρεια Ελλάδα. Στο ΚΕ
ΦΙΑΠ Αμυνταίου, λειτουρ
γεί μια από τις τέσσερις 
πτέρυγες δυναμικότητας 
25 κλινών και σύμφωνα με 
όσα ανέφερε ο υπουργός 
στην διοίκηση, στους για
τρούς και τους εργαζόμε
νους του κέντρου, από τις 
αρχές του 2019 δρομολο
γείται η ενίσχυσή του, με 
25 προσλήψεις νοσηλευ
τικού προσωπικού, μέσω 
προγραμμάτων του ΟΑΕΔ, 
με στόχο τον διπλασιασμό 
της δυναμικότητας των κλι
νών του. Διαπίστωσε ότι 
στο τομέα της αποκατά
στασης το δημόσιο σύστη
μα υγείας βρίσκεται αρκε
τά πίσω, αφού συνολικά η 
αποκατάσταση παραχωρή- 
θηκε στις υπηρεσίες του 
ιδιωτικού τομέα. «Στόχος 
μας είναι να καλύψουμε 
αυτή την απόσπαση με την 
ενίσχυση όχι μόνο του ΚΕ
ΦΙΑΠ του Αμυνταίου, αλλά 
και των υπόλοιπων κέ
ντρων που υπάρχουν στην 
χώρα», σημείωσε.
Ο υπουργός Υγείας συνο- 
δευ μένος από τον διοικητή 
της 3ης ΥΠΕ Γιώργο Κίρκο, 
περιηγήθηκε στις εγκατα
στάσεις του κέντρου, συ
νομίλησε με ασθενείς και 
άτομα με αναπηρία, που 
βρίσκονται στο στάδιο 
της αποκατάστασης, ενώ 
άκουσε τους προβληματι
σμούς τους.
Αργά το απόγευμα επισκέ- 
φθηκε τις εγκαταστάσεις 
του Πολυδύναμου Ιατρεί
ου Πρεσπών και παρακο
λούθησε την παράδοση 
ενός ασθενοφόρου οχήμα
τος, για την εξυπηρέτηση 
των κατοίκων της ακριτικής 
περιοχής.

Πηγή: dikaiologitika.gr
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1  300 νέες κλίνες στο ΠΓΝΙ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-12-2018

Επιφάνεια: 581.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ

300 νέες κΠίνες σιο πγνι
• Συνεχίζεται η προσπάθεια συνολικής 
αντικατάστασης των κλινών από τη διοίκηση
• Αλλάζει σταδιακά μορφή η παροχή υπηρεσιών 
υγείας στον πολίτη
Οι προσπάθειες ανανέωσης και εκσυγχρονισμού του πάγιου Ηλεκτρομηχανο- 
λογικού, του Ιατροτεχνολογικού και του ξενοδοχειακού εξοπλισμού ηλικίας 30 
ετών, του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) συνεχίζο
νται με τη συνεργασία των υπηρεσιών του Νοσοκομείου, της 6ης ΥΠΕ, του 
Υπουργείου Υγείας και Τοπικών φορέων.
Από το υπουργείο Υγείας, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το πγνι, ανακοι
νώθηκε η διάθεση επιπλέον πόρων ύψους 4.140.000 € συνολικά, που προέκυ- 
ψαν από μεταφορά, με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. Π. Πο- 
λάκη, στον «Κωδικό (ΚΑΕ) Επιχορήγησης για εξοπλισμό Νοσοκομείων» αδιάθε
των και αχρησιμοποίητων υπολοίπων των υπηρεσιών του Υπουργείου, για την 
προμήθεια δέκα (10) ασθενοφόρων και την αντικατάσταση ξενοδοχειακού εξο
πλισμού σε πέντε (5) νοσοκομεία της χώρας.

» » 5
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1  300 νέες κλίνες στο ΠΓΝΙ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-12-2018

300 νέες κλίνες στο πγνι
- Εγκρίθηκε η χρηματοδότηση από το υπ. Υγείας - Συνεχίζεται η προσπάθεια 
συνοδικής αντικατάστασης των κδινών

Ο
ι προσπάθειες ανανέωσης και εκσυγχρονισμού του πά
γιου Ηλεκτρομηχανολογικού, του Ιατροτεχνολογικού 
και του ξενοδοχειακού εξοπλισμού ηλικίας 30 ετών, του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) συ

νεχίζονται με τη συνεργασία των υπηρεσιών του Νοσοκο
μείου, της 6ης ΥΠΕ, του Υπουργείου Υγείας και Τοπικών φο
ρέων.

Από το υπουργείο Υγείας, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του 
το ΠΓΝΙ, ανακοινώθηκε η διάθεση επιπλέον πόρων ύψους 
4.140.000 € συνολικά, που προέκυψαν από μεταφορά, με από
φαση του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. Π. Πολάκη, στον 
«Κωδικό (ΚΑΕ) Επιχορήγησης για εξοπλισμό Νοσοκομείων» αδιά
θετων και αχρησιμοποίητων υπολοίπων των υπηρεσιών του 
Υπουργείου, για την προμήθεια δέκα (10) ασθενοφόρων και την 
αντικατάσταση ξενοδοχειακού εξοπλισμού σε πέντε (5) νοσο
κομεία της χώρας.

Ανάμεσα στα Νοσοκομεία που ενισχύονται είναι και το ΠΓΝΙ 
στο οποίο διατίθεται το ποσό των 600.000€ για την αγορά 300 
κλινών νοσηλείας. Ηδη το κονδύλιο αυτό έχει εγγράφει' στην 
τελευταία τροποποίηση του προϋπολογισμού του Νοσοκομείου 
που βρίσκεται στη διαδικασία έγκρισης. Η εξέλιξη αυτή επιτα
χύνει και φέρνει πιο κοντά την υλοποίηση του στόχου της Δι
οίκησης και των Υπηρεσιών για την πλήρη ανανέωση των από 
τριακονταετίας 760 κλινών νοσηλείας του Νοσοκομείου. Τις τε
λευταίες μέρες έχει εγκριθεί επίσης από την 6η ΥΠΕ, η σκοπι
μότητα προμήθειας 100 σύγχρονων ηλεκτρικών κλινών ενώ 
έχει κατατεθεί το αίτημα και το Τεχνικό δελτίο για την προμή
θεια 300 κλινών επιπλέον, η χρηματοδότηση των οποίων θα 
επιδιωχθεί να γίνει μέσω της Περιφέρειας Ηπείρου.

Ταυτόχρονα με τα παραπάνω, η έκτακτη ενίσχυση του Νοσο
κομείου με 1.500.000€ μέσα στο Δεκέμβριο για την κάλυψη 
των απρόβλεπτα αυξημένων αναγκών σε φάρμακο και ιδιαίτερα 
των ογκολογικών, βοήθησε στη ολόπλευρη ιατροφαρμακευ
τική κάλυψη των πολιτών που την είχαν ανάγκη.

«Η διοίκηση του Νοσοκομείου, με την ολοκλήρωση του 2018, 
θέλει δημόσια να καταθέσει τις ευχαριστίες της:

Στους Εργαζόμενους του Νοσοκομείου για το συνεχή αγώνα 
δρόμου που κάνουν προκειμένου να αντιμετωπίσουν με επιτυ
χία τις καθημερινές δυσκολίες στην Περιφέρεια Ηπείρου για τη

στήριξη και την ευαισθησία που δείχνει στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων του Νοσοκομείου, στους Βουλευτές της περιο
χής και ιδιαίτερα του Νομού Ιωαννίνων για τη συνεχή εγρή
γορση και κινητοποίηση για τις ανάγκες και την προοπτική του 
Νοσοκομείου, στη Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ και την Πολιτική Ηγε
σία του Υπουργείου Υγείας για την άμεση ανταπόκριση στα δί
καια αιτήματα του Νοσοκομείου και στους πολίτες της περιοχής 
για την κατανόησή τους και την αγάπη που περιβάλλουν το 
ΠΓΝΙ», καταλήγει στην ανακοίνωσή της η διοίκηση του ΠΓΝΙ.
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1  Τρεις «αλήθειες» για την Υγεία το 2018
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17,22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-12-2018

Επιφάνεια: 1755.49 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Tpeis «αλήθειεε» για 
την Υγεία το 2018

veos xpovos είναι προ των πυλών και
συνήθωεαυχή είναι κατάλληλη στιγμή 

για να κάνει το υπουργείο Υγειής τον ετή
σιο απολογισμό του σχετικά με το έργο του 
στον χώρο xns Υγείαε. Τι βελτιώθηκε, λοι
πόν, μέσα στο 2018; Τι έμεινε στάσιμο και 
τι χειροτέρεψε στα δημόσια νοσοκομεία;

** Σελ.6-7
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1  Τρεις «αλήθειες» για την Υγεία το 2018
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17,22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-12-2018

Tpeis «αληθές» για ιην Υγεία ίο 2018: Αλλ

Τι βελτιώθηκε, τι παρέμεινε στάσιμο και τι χειροτέρεψε cpeios 
στα δημόσια νοσοκομεία; Οι διαφορετικέ5 απόψεκ που εκφράζει 
η πολιτική ηγεσία, το προσωπικό των νοσηλευτικών ιδρυμάτων 

και οι φορολογούμενοι που βάζρυν βαθιά το χέρι στην τσέπη

veos xpovos είναι προ των πυλών 
και συνήθακ αυτή είναι κατάλληλη 

στιγμή για να κάνει το υπουργείο Υγεί- 
as τον ετήσιο απολογισμό του σχετικά 
με το έργο του στον χώρο Tns Υγείαε. Τι 
βελτιώθηκε, λοιπόν, μέσα στο 2018; Τι 
έμεινε στάσιμο και τι χειροτέρεψε στα 
δημόσια νοσοκομεία; Em'ons, ποια εί
ναι η άποψη των πολιτών, που βλέπουν 
ότι όσο περνάνε τα χρόνια τόσο η υγεία 
tous από αγαθό μετατρέπεται σε «άπια
στο όνειρο», γιατί τη χρυσοπληρώνουν;

Προτού δούμε όμω$ αναλυτικά 
ποια είναι η εικόνα των δημόσιων νο
σοκομείων και Tns ιατροφαρμακευτι- 
K0s κάλυψή των ασθενών, as μάθου
με ποια εικόνα έχει το αρμόδιο υπουρ
γείο Υγεία$.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Προϋ
πολογισμού που κατέθεσε πρόσφατα 
στη Βουλή ο unoupyos Υγεία5 Ανδρέα5 
Iav06s, υπάρχει ενίσχυση των δημόσι
ων δαπανών υγεία$ κατά 128.500.000 
ευρώ, από τα οποία τα 92.500.000 
otous κλειστοής προϋπολογισμοί 
του φαρμάκου και των λοιπών παρο
χών του ΕΟΠΥΥ και τα 36.000.000 aus 
λειτουργικέ$ -πλην φαρμάκου- δαπά- 
νε$ του ΕΣΥ.

«Αυτή η στήριξη αποτελεί συνέχεια 
Tns πολύ xpioipns ενίσχυσή που δέ
χτηκε το Δημόσιο Σύστημα Υγεία5 τα τε
λευταία τέσσερα χρόνια» είπε ο κ. Ξαν- 
0os και τόνισε ότι η σωρευτική αύξη
ση των πιστώσεων (δηλαδή του ορί
ου δαπανών) για το ΕΣΥ (νοσοκομεία 
- υγειονομία περιφέρει) την περίο
δο 2015-2018 ήταν σε δεδουλευμένη 
βάση 674.000.000 ευρώ σε σχέση με 
αυτό που προέβλεπε το προηγούμενο 
Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα (ΜΠΔΣ 
2015-2018).

α Προσλήψεις
Em'ons, σύμφωνα πάντα με τον κ. Ξαν
θό, το ΕΣΥ ενισχύθηκε με περισσότε-

pous από 6.000 μόνιμοί yiarpoOs και 
λοιπό προσωπικό. Εχουν αναλάβει 
υπηρεσία 1.648 γιατροί ΕΣΥ και 4.075 
νοσηλευτέ5 - λοιπό παραϊατρικό προ
σωπικό, 4.500 επικουρικοί (2.981 για
τροί και 1.445 λοιπό προσωπικό) και

4.000 συμβασιούχοι μέσω ΟΑΕΔ.
Η αυξητική τάση των δημόσιων δα

πανών Υγεία$ θα συνεχιστεί και τα επό
μενα τέσσερα χρόνια, σύμφωνα με το 
νέο ΜΠΔΣ 2019-2022, και η συνολική 
ενίσχυση του ορίου αγορών (πιστώσε

ων) των νοσοκομείων και του ΕΟΠΥΥ 
θα ανέλθει στα 476.500.000 ευρώ.

Η καθαρή χρηματοοικονομική θέση 
(ταμειακά διαθέσιμα - υποχρεώσει) του 
ΕΣΥ και του ΕΟΠΥΥ βελτιώνεται συνε- 
xtos και αναμένεται στο τέλοβ του 2018 
το θετικό δημοσιονομικό αποτέλεσμα 
για το ΕΣΥ να είναι 161.000.000 ευρώ 
και για τον ΕΟΠΥΥ 322.000.000 ευρώ.

Για το 2019 προβλέπονται έσοδα 
1,942 δισ. ευρώ για το ΕΣΥ και έξοδα 
1,866 δισ. Η αγορά φαρμάκων, υγειο
νομικού υλικού, αντιδραστηρίων, κα- 
0cbs και η μισθοδοσία επικουρικού 
προσωπικού και συμβασιούχων είναι
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1  Τρεις «αλήθειες» για την Υγεία το 2018
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17,22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-12-2018

Η αυταπάτη του ασθενοής περί «δωρεάν περίθαλψη$»
ο γεγονό$ ότι ο Eflflnvas ασθενής πληρώνει από την 
τσέπη του 300 ευρώ ετησίου για ιατρικά επισκέψης 

και διαγνωστικέ5 εξετάσει αποδεικνύει ότι η «δωρεάν 
υγεία» είναι ακόμη μία αυταπάτη. Παράλληλα το 21 % 
των πολιτών δηλώνει απογοητευμένο, καθάκ δεν έλαβε 
την ιατρική φροντίδα που είχε ανάγκη, κυρίακ λόγω του 
kootous, τρεβ orous δέκα ασθενεί^ αδυνατούν να πλη
ρώσουν τα (ράρμακά tous λόγω φτώχε^, ενώ περίπου 
οι μισοί nofifes νιώθουν μεγάλη ανασφάλεια για την ια
τροφαρμακευτική φροντίδα.

Τα παραπάνω στοιχεία αναφέρει η έρευνα για την κα
τάσταση που επικρατεί στο ΕΣΥ, «HELLAS HEALTH VII», 
που πραγματοποιήθηκε τον Μάιο του 2017 από το Ινστι
τούτο Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικήε σε συνεργα

σία με το Κέντρο Μελετών Υπηρεσιών Yyaas Tns Ιατρικής 
Σχολής Αθηνών. Εντύπωση, επίσης προκαλούν και τα 
στοιχεία που δημοσιοποίησε τον Μάρτιο του 2018 η Ελ
ληνική Στατιστική Αρχή για τη χρηματοδότηση των δαπα
νών υγεία$. Συγκεκριμένα, το 2016 τα νοικοκυριά πλήρω
σαν από την τσέπη tous 5,057 δια ευρώ, ποσό που απο
τελεί το 34,3% Tns συνολικής δαπάνα υγείαε στη χώρα 
pas για το ίδιο έτοε.

Enions η ανυπαρξία Tns Πρωτοβάθμια5 <Dpovu'6as 
Υγεία5 (ΠΦΥ) και η μακροχρόνια φροντίδα χρόνιων πα- 
σχόντων αλλά και το «φιάσκο» με τον οικογενειακό για
τρό ωθούν πολύ συχνά tous nofifes να πληρώνουν tois 
perpnrais. Συγκεκριμένα, το 2017 οι Ελληνε5 πλήρωσαν 
600.000.000 ευρώ μόνο για φάρμακά tous...

λένε υπουργείο, εργαζόμενοι και nofifes

ΗJ τούς.
* ' gMH

iSSlisw ·

απολύτου διασφαλισμένη. Σύμφωνα 
με τον κ. Ξανθό, οι ανασφάλιστοι στην 
Ελλάδα εξακολουθούν να είναι πάνω 
από 2.000.000 άνθρωποι, οι οποίοι με 
τη χρήση του AMKA tous μπορούν να 
συνταγογραφούν τα φάρμακά tous, να 
πραγματοποιούν εργαστήρια^ εξετά
σει σης δημόσιε$ δομέ$, να νοσηλεύ
ονται ή να χειρουργούνται στα νοσο
κομεία δωρεάν, να δέχονται εξειδικευ- 
μένη και ακριβή φροντίδα xcopis καμιά 
χρέωση.

Στο πρώτο Ιίμηνο του 2018 πε
ρίπου 852.000 ανασφάλιστοι (με ξε
χωριστό ΑΜΚΑ) έλαβαν συνταγέε για

φάρμακα αξίαε 
205.000.000 ευρώ 
και για εξετάσει 
αξίαε 65.000.000 
ευρώ.

αΔαπάνες
Η δημόσια δαπάνη Υγεία$ 
αυξάνεται σταδιακά μετά το δη
μοσιονομικό χαμηλό του 2014 (4,63% 
του ΑΕΠ) στο 5,16% του ΑΕΠ το 2017. 
Το 2014 η σχέση ήταν 58% δημόσια δα
πάνη και 42% ιδιωτική, ενώ το 2017 γί
νεται 61 % και 39% αντίστοιχα.

Το ποσοστό του πληθυσμού που

αναφέρει ανικανοποίητεε ιατρικέ5 ανά- 
γκε$ από 4,1% πριν από την κρίση 
(2009) έφτασε στο 14,4% το 2016 και 
έπεσε στο 10,9% το 2017.

Ο unoupyos Υγειής είπεπω5 θα συ
γκλίνουμε σταδιακά με tous μέσοης ευ- 
ρωπαϊκού5 opous aus δημόσιε$ δαπά- 
νε5 Υγεία$ ojs ποσοστό του ΑΕΠ (στην 
Ελλάδα 5,2%, στην Ευρωπαϊκή Ενω
ση 6,8% -7%), στην κατά κεφαλήν δα
πάνη υγεία$ (στην Ελλάδα 1.650 ευρώ/ 
έτο5, τα 2/3 του μέσου όρου στην Ε.Ε.) 
και eras άμεσε$ ifricoufes δαπάνε5 υγεί- 
as (35% στην Ελλάδα, 15% στην Ε.Ε.).

▲ Ο αντίλογος
Η πραγματικότητα είναι... λίγο διαφο
ρετική από αυτή που παρουσίασε ο 
unoupyos Υγειης κ. Tav00s στη Βου
λή, σύμφωνα με τα στοιχεία Tns Ομο
σπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Ια
τρών Efifi06as (ΟΕΝΓΕ), Tns Ενωσης 

Ιατρών Νοσοκομείων Αθή- 
vas - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) αλ

λά και Tns Πανελλήνια5 
Ομοσπονδίαε Εργα

ζομένων Δημόσι
ων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ).

Η εφαρμογή 
τηςαναλογία$ μία 
πρόσληψη npos 
μία αποχώρηση 
για tis μονάδε$ Tns 

Υγείαε - npovoias 
σημαίνει ότι δεν αλ

λάζει η σημερινή πο
λύ δύσκολη κατάσταση, 

με tis τεράστιε5 ελλείψει σε 
προσωπικό όλων των κλάδων 

και ειδικοτήτων.
Ορισμένα ενδεικτικά παραδείγματα 

είναι τα 120-150 μονίμου κλειστά κρε
βάτια otis Μονάδε5 Εντατικής θεραπεί- 
as (ΜΕΘ), η μερική ή και παντελής έλ
λειψη ειδικοτήτων γιατρών, νοσηλευ

τών και λοιπού προσωπικού στα νο
σοκομεία Kupicos Tns περιφέρει και 
οι αιμοδοσίε5 του ΕΣΥ, που αδυνατούν 
να αξιοποιήσουν τη μεγάλη προσέλευ
ση αιμοδοτών. Ακόμη, οι μεγάλε5 λί- 
στε5 αναμονής για laTpifes εξετάσει, 
για αξονικέ$ και μαγνητικέ$ τομογρα- 
qfes και οι συχνέ$ βλάβε$ που παρου
σιάζουν αυτά τα μηχανήματα, που λό
γω έλλειψης κονδυλίων δεν επιδιορ
θώνονται άμεσα. Enions, λίστε5 ανα
μονής υπάρχουν στα χειρουργεία (από 
δύο έα« έξι μήνε$), σης ακτινοθεραπεί- 
ε5 (έωζ τρεΐ5 μήνε5), για εξετάσει προ
γεννητικού ελέγχου κ.λπ.

Οι «προσλήψεΐ5» στην ουσία δεν 
προσθέτουν, αλλά αντικαθιστούν ένα 
μέρο$ του προσωπικού που συνταξιο- 
δοτείται ή απολύεται, onoos οι επικου
ρικοί γιατροί, oncos λένε οι ενώσει των 
γιατρών στα νοσοκομεία.

Για του λόγου το αληθέε, έω5 το τέ- 
λο$ του χρόνου θα αποχωρήσουν 494 
επικουρικοί γιατροί επειδή έληξε η θη
τεία tous και δεν μπορεί να εξασφαλι
στεί η μισθοδοσία tous, oncos ο i'6ios ο 
unoupyos Υγεία$ κ. Iav0os ενημέρωσε 
το προεδρείο Tns Ενωσης Ιατρών Νοσο
κομείων Αθήνα5 - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) κα
τά τη διάρκεια Tns συνάντησής tous eras 
14 Δεκεμβρίου.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση Tns 
ΕΙΝΑΠ: «Ο κ. Iav0os pas ενημέρωσε 
ncos eras 31 Δεκεμβρίου θα αποχωρή
σουν από το ΕΣΥ 494 επικουρικοί για
τροί -331 από τα νοσοκομεία και 161 
από τα Κέντρα Υγεία5-, καθοής έληξε η 
θητεία tous αλλά και δεν θα μπορούσε 
να εξασφαλιστεί η μισθοδοσία tous».

Πάντοης, ο unoupyos υποστήριξε 
ncos έχουν γίνει ρυθμίσει που tous δί
νουν τη δυνατότητα να επαναπροσλη- 
φθούν άμεσα και ncos όσοι δεν τα κατα
φέρουν θα έχουν τη δυνατότητα να δι- 
εκδικήσουν μία από tis Θέσεΐ5 που θα 
προκηρυχθούν το 2019.
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1  Η «Λαϊκή Συσπείρωση» δείχνει το δρόμο της
διεκδίκησης και της αντίστασης

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-12-2018

Επιφάνεια: 322.06 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» δείχνει το δρόμο της διεκδίκησης και της αντίστασης
Ανακοινώθηκαν οι υποψήφιοι που στηρίζει το ΚΚΕ στις Περιφέρειες Ηπείρου και Ιονίων Νήσων και σε δήμους της περιοχής

Ο
ι υποψήφιοι που στηρίζει το ΚΚΕ για την Περιφέρεια Ηπείρου 
και την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, καθώς και σε δήμους της πε
ριοχής, ανακοινώθηκαν σε εκδήλωση της ΕΠ Ηπείρου - Κέρκυ
ρας - Λευκάδας του Κόμματος.

Μιλώντας στην εκδήλωση, ο Νεκτάριος Τριάντης, μέλος της ΚΕ 
του ΚΚΕ και Γραμματέας της ΕΠ Ηπείρου - Κέρκυρας - Λευκάδας, 
τόνισε μεταξύ άλλων ότι «τα προβλήματα της λαϊκής οικογένειας δεν 
μπορούν να διαχωριστούν σε τοπικά, αποκομμένα από μια συνολικά 
ταξική πολιτική που τα γεννά». Σχετικά με το χαρακτήρα της Τοπικής 
Διοίκησης σημείωσε ότι οι δήμοι και οι περιφέρειες είναι κομμάτι 
του κεντρικού καπιταλιστικού κράτους και υποτάσσονται στις απαι
τήσεις του κεφαλαίου. «Σε πλήρη αρμονία με την κεντρική διοίκη
ση, καλούν το λαό να πληρώσει το μάρμαρο. Αλλωστε, η "επιστροφή 
στην κανονικότητα" περιλαμβάνει ό,τι και η μνημονιακή πραγματικό
τητα. Ο λαός δεν πρέπει να ξεγελαστεί από τους δήθεν ανεξάρτη
τους υποψηφίους στις εκλογές, οι οποίοι τελικά θα υπακούσουν πι
στά στο αντιλαϊκό πλαίσιο του "Καλλικράτη" και του "Κλεισθένη I"».

Το ΚΚΕ, συνέχισε, στηρίζει τα ψηφοδέλτια της «Λαϊκής Συσπεί
ρωσης», της μόνης πραγματικά λαϊκής αντιπολίτευσης στην πολιτι
κή του κεφαλαίου. Στάθηκε στο παράδειγμα των κομμουνιστών δη
μάρχων οι οποίοι δείχνουν το δρόμο της διεκδίκησης και της αντί
στασης προς όφελος του λαού. Τέλος, προέτρεψε στις απερχόμε
νες εκλογές να εκφραστεί μια νέα στράτευση λαϊκών δυνάμεων, η 
οποία αναδείχθηκε και μέσα από τις πολύμορφες εκδηλώσεις για 
τα ΙΟΟχρονα του ΚΚΕ.

Σε παρέμβασή του, ο νυν δημοτικός σύμβουλος στα Γιάννενα, Τά- 
κης Τασούλας, αναφέρθηκε στη δράση της «Λαϊκής Συσπείρωσης»

στο δήμο και δήλωσε ότι ο συνδυασμός του ΚΚΕ «θα συνεχίσει να 
παλεύει τόσο στο Δημοτικό Συμβούλιο όσο και στους χώρους δου
λειάς, στις λαϊκές συνοικίες, όπου ζει και αγωνιά ο λαός, δίνοντας 
σάρκα και οστά σε αυτό που ονομάζουμε ισχυρή λαϊκή αντιπολίτευση».

Ο Γιώργος Πρέντζας, υποψήφιος περιφερειάρχης Ηπείρου, δή
λωσε αισιόδοξος ότι ο λαός θα στηρίξει τις δυνάμεις που υπερασπί
ζονται και αγωνίζονται για το λαϊκό συμφέρον και όχι τα κέρδη των 
λίγων, ενώ η Ολυ Τσουμάνη, υποψήφια δήμαρχος Ιωαννίνων, κά- 
λεσε τους νέους που θα ψηφίσουν για πρώτη φορά να στηρίξουν τη 
δύναμη που πραγματικά παλεύει για το μέλλον τους.

Οι υποψήφιοι που παρουσιάστηκαν 
στην εκδήλωση:

Περιφέρεια Ηπείρου: Γιώργος Πρέντζας, νοσηλευτής, εκλεγ
μένος στην ΠΟΕΔΗΝ και στο Διοικητικό Συμβούλιο εργαζομέ
νων στο ΠΓΝΙ.

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων: Αλεξάνδρα Μπαλού, νυν περιφε
ρειακή σύμβουλος Αττικής, συνδικαλίστρια τραπεζοϋπάλληλος.

Δήμος Ιωαννιτών: Ολυ Τσουμάνη, δικηγόρος, νυν περιφερεια
κή σύμβουλος Ηπείρου.

Δήμος Αρχαίων: Στράτος Καλλώνης, λογιστής, αντιπρόεδρος 
του Εργατικού Κέντρου Αρτας.

Δήμος Πρέβεζας: Σταύρος Αμάραντος, φαρμακοποιός, πρόε
δρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Πρέβεζας.

Δήμος Ηγουμενίτσας: Δήμας Δώρης, συνταξιούχος.

Δήμος Λευκάδας: Βαγγέλης Βεροιώτης, ιδιωτικός υπάλλη
λος, γραμματέας του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Λευκάδας.

Δήμος Ζίτσας: Γιώργος Λωρίδας, ειδικευόμενος γιατρός στο 
Νοσοκομείο Χατζηκώστα.

Δήμος Κόνιτσας: Τάκης Σδούκος, κτηνοτρόφος, νυν δημοτι
κός σύμβουλος Κόνιτσας.

Δήμος Δωδώνης: Τάσος Τόκας, εκπαιδευτικός, εκλεγμένος στον 
Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Δήμος Πωγωνίου: Πάνος Καραγιάννης, ιδιωτικός υπάλληλος, 
νυν δημοτικός σύμβουλος Πωγωνίου.

Δήμος Βορείων Τζουμέρκων: Λεωνίδας Λεοντάρης, αρχιτέκτο
νας μηχανικός, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στην Αρ
χαιολογία, επικεφαλής Επιτροπής Ειρήνης Ιωαννίνων και νυν δη
μοτικός σύμβουλος Βορείων Τζουμέρκων.
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